

今日潍坊

民生

28日，在南下河蔬菜批发市场，一大蒜商贩正在整理待售的货物。本报记者 吴凡 摄

产量减少导致价格持续走高

大蒜不到十天就涨了两块钱

本报5月29日讯(记者 杨万卿)

眼下，新蒜刚刚上市，很多市民发现，今年的大蒜价格一天一个价，每天都在涨。记者走访了潍坊市南下河市场和各大超市发现，由于大蒜产地的产量减少，新蒜还未全部上市，今年的陈蒜价格正在飙升，新蒜价格也明显高于去年。

29日，记者在潍坊南下河市场了解到，陈蒜的价格已经达到4元/斤，来自诸城的蒜农刘志英说，这几天大蒜价格涨势很猛，不到十天就涨了两块钱。刘志英收蒜卖蒜已经有十多个年头了，她说，由于产量少，新蒜刚下来时，收蒜价格在1.7元/斤，仅仅一天时间，就涨到了2.65元/斤。记者了解到，刘志英是从安丘收蒜，因为去年卖大蒜折了本，今年种大蒜的人相比去年减少了很多，大蒜种植面积也缩小了。

除了在安丘收蒜，南下河市场的蒜农告诉记者，市面上主要的供蒜渠道，还有济宁金乡，但是金乡大蒜今年的产量也不高，所以，蒜农普遍认为，蒜价有可能会“只涨不跌”了。

今年大蒜价格飙升，看上去市场行情很好，但是，刘志英提到了自己的担忧，“就怕有行情无市场，价格再高，没人买也是白搭”。刘志英提到，自己收蒜卖蒜十多年，2010年算是大蒜行情最好的一年，能卖到5.3元/斤，蒜农都赚了不少。如果按照现在的涨幅，蒜价继续上涨，就会离着前年的行情不远了。记者了解到，按照正常行情，刚上市的新蒜价格会比陈蒜低，而且上市不久后新蒜价格就会下跌。但是，今年大蒜产地的产量减少，新蒜和陈蒜的价格同时涨幅明显，新蒜的

价格应该不会很快下跌。

但是，刘志英又提到，蒜价涨得厉害，很多市民来买蒜时，一看价格太高，就可能选择不买。由于大蒜不是必需品，有的市民会选择买些葱进行替代。“如果卖不出去，还得折本”。

据了解，潍坊市场的大蒜收购渠道除了安丘外，还有大蒜之乡济宁金乡。眼下金乡大蒜还没有在潍坊上市，但业内人士估计，金乡大蒜今年的减产会达到三成。刘志英告诉记者，只要蒜价上涨，就会出现很多囤蒜炒价的现象。

另一位蒜农也表示，囤蒜还有一种情况，就是种蒜人在了解市场行情后，会先把大蒜囤放在冷库中，避免发芽。所以，现在卖出去的新蒜质量不会太好，等到九月份之后，囤放的新蒜就会卖出高价。



中信银行潍坊分行积极

开展反假币宣传月活动

本报讯 为进一步加大反假币宣传力度，不断提高社会公众爱护人民币、防范假币意识和识别假币能力，根据人民银行潍坊市中心支行的统一工作部署，五月份以来，中信银行潍坊分行精心组织了以“爱护人民币，反假货币”为主题的反假币宣传月活动。

反假币宣传月活动启动以来，中信银行潍坊分行领导高度重视，为确保活动效果，专门成立了活动领导小组，制订了活动实施方案，有序地推动了活动的深入开展。

首先，在营业大厅显著位置张贴人民币告知书、《假币收缴鉴定管理办法》、《残损币兑换标准》等情景挂图，使每一个进入营业网点的客户得到及时的提示；其次，充分借助营业部LED显示屏、电子滚动屏、电脑等设备，通过文字、图片、录像资料等滚动轮流播出，向群众介绍人民币常识、反假货币技能，收视效果良好；第三，大力开展柜台宣传，设立反假宣传柜台及咨询点，展示宣传折页、学生宣传漫画，赠送反假宣传签字笔、反

假鼠标垫等等。通过宣传活动与实际工作相结合，确保反假货币工作落到实处。

5月26日，中信银行潍坊分行开展了“金融知识进社区”的专项宣传活动。在突出“爱护人民币，反假货币”主题的前提下，将自身业务与反假货币宣传有机结合，以喜闻乐见的宣讲形式为小区居民送上了一场内容丰富的金融知识“大餐”。

中信银行潍坊分行紧紧围绕此次专项宣传月活动主题，以材料宣讲、答疑解惑、知识问答等面对面的互动形式，向市民普及反假币知识，提高市民识别和防范金融风险的能力。

中信银行潍坊分行将以此次宣传活动月为契机，在下一步工作中组织专门力量通过多种形式继续深入开展反假币相关宣传活动，并不断强化公众教育服务理念，逐步推进金融教育宣传及服务工作常态化、规范化，并希望与潍坊当地政府部门、专业机构、新闻媒体和社会各界形成合力、共同努力，为民营营造更为安全、和谐的金融环境。

